
2023 年中级经济师之中级工商管理高分题库附精品

答案 

单选题（共 50 题） 

1、按照库存的目的进行分类，为了满足企业日常经营要而建立的库存为

（ ）。 

A.经常库存 

B.安全库存 

C.生产加工库存 

D.季节性库存 

【答案】 A 

 

2、下列关于国有独资公司董事会的表述正确的是( ) 

A.董事长、副董事长由全体董事过半数选举产生 

B.董事会每届任期不得超过三年 

C.董事会中职工代表比例不得低于三分之一 

D.国有独资公司可不设立董事会 

【答案】 B 

 

3、看板通常是一张在透明塑料袋内的卡片。经常被使用的看板主要有取料看板

和（ ）两种。 

A.库存看板 

B.来料看板 

C.生产看板 

D.考评看板 



【答案】 C 

 

4、电商模式下，出现的一种无明显边界，网状结构新型企业组织形式是

（ ）。 

A.虚拟企业 

B.联盟企业 

C.集团企业 

D.合资企业 

【答案】 A 

 

5、 通常情况下，生产作业计划中层级最高的是(  )。 

A.车间级生产作业计划 

B.班组生产作业计划 

C.工段生产作业计划 

D.厂级生产作业计划 

【答案】 D 

 

6、在电子商务的运作过程中,电子商务网站推广属于（ ）阶段的工作。 

A.制定电子商务战略 

B.选择电子商务战略 

C.系统设计与开发 

D.电子商务组织实施 

【答案】 D 

 



7、某企业的产品组合为 2种液晶电视机、3 种空调机、5种洗衣机和 4种电冰

箱。为了扩大液晶电视机的销量，该企业与经销商签订协议，约定“10 天内付

款的客户可享受 2%的价格优惠，30 天内付款的客户全价付款”，同时，该企业

拟开发一种新型电冰箱，经测算，投资额为 5000 万，单位成本为 2000 元，预

期销售量为 50000 台，投资收益率为 20%。该种电冰箱推出后，该企业拟建立

营销渠道；只选择一家销售商代理该种电冰箱的销售，再由该销售商销售给消

费者。 

A.现金折扣 

B.数量折扣 

C.复合折扣 

D.交易折扣 

【答案】 A 

 

8、渠道战略联盟中，（）目的在于通过供应链中上下游的联盟和合作，提高整

条供应链的效益和效率。 

A.经销商之间的战略联盟 

B.供应商之间的战略联盟 

C.供应商和经销商之间的战略联盟 

D.生产之间联盟 

【答案】 C 

 

9、在实施货物出库业务时，第一步应（ ）。 

A.审核仓单 

B.核对登账 

C.配货备货 

D.复核查对 

【答案】 A 



 

10、股东权利的核心是（ ）。 

A.公司剩余财产的分配权 

B.通过盈余分配获取股利 

C.公司新增资本的优先认购权 

D.股东（大）会的出席权、表决权 

【答案】 B 

 

11、将调整成本纳入最优资本结构分析的理论是（ ） 

A.代理成本理论 

B.啄序理论 

C.动态权衡理论 

D.市场择时理论 

【答案】 C 

 

12、将库存分为商品库存、制造业库存和其他库存的依据是（ ）。 

A.库存的经济用途 

B.库存处于生产过程中的不同阶段 

C.库存的周转周期 

D.库存存放的地点 

【答案】 A 

 

13、根据我国公司法，国有独资公司的监事会成员不得少于（ ）人。 

A.3 



B.5 

C.8 

D.9 

【答案】 B 

 

14、通过获取作业现场信息，实时地进行作业核算，并把结果与作业计划有关

指标进行对比分析，及时提出控制措施。这种生产控制方式是()。 

A.事前控制 

B.事中控制 

C.事后控制 

D.全员控制 

【答案】 B 

 

15、我国劳动合同法规定，建立劳动关系应订立书面劳动合同。已建立劳动关

系，未同时订立书面劳动合同的，应当自用工之日起()内立书面劳动合同。 

A.15 日 

B.一个月 

C.6 个月 

D.1 年 

【答案】 B 

 

16、某产品在 5个地区的销售量分别为 1500、2000、1000、3000、5000，则该

销售量的极差为（  ）。 

A.1000 

B.1500 



C.2000 

D.4000 

【答案】 D 

 

17、关于准时制采购的说法，正确的是()。 

A.准时制采购可增加原材料与外购件的库存 

B.准时制采购的极限目标是原材料和外购件的库存为零 

C.准时制采购提高了所采购的原材料与外购件的价格 

D.准时制采购提高了产品的销量 

【答案】 B 

 

18、某家电生产企业今年实施电子商务战略，开通网上商店，为终端消费者进

行商品配送，提供电子支付系统。则该企业电子商务模式是（  ）。 

A.C2C 

B.B2 

C.B2G 

D.B2B 

【答案】 B 

 

19、大多数国家的公司法中，都将公司经理视为章程中的（ ）。 

A.固定设定机构 

B.任意设定机构 

C.必须设定机构 

D.辅助设定机构 



【答案】 B 

 

20、国有独资公司的董事会每届任期为（  ）。 

A.一年 

B.二年 

C.三年 

D.四年 

【答案】 C 

 

21、适合成批轮番生产类型企业的生产作业计划编制方法是（  ）。 

A.生产周期法 

B.累计编号法 

C.在制品定额法 

D.准时制法 

【答案】 B 

 

22、从采购的立场看,通常是要求采购（ ）的品质。 

A.最好 

B.最多 

C.最适 

D.最快 

【答案】 C 

 

23、按照《公司法》要求，有限责任公司首次股东会会议由（ ）召集和主持。 



A.发起人 

B.推举的股东代表 

C.公司章程规定 

D.出资最多的股东 

【答案】 D 

 

24、某服装企业的顾客由于对化纤纺织品的理解有偏差，导致客户对化纤面料

制成的服装呈现厌恶甚至回避的状态，使得该企业化纤面料类的服装无法打开

销路，这种需求状态属于（ ）。 

A.无需求 

B.负需求 

C.充分需求 

D.过量需求 

【答案】 B 

 

25、营业杠杆是由于企业成本费用中存在()而产生的风险收益放大效应。  

A.直接人工成本 

B.固定成本 

C.付现成本 

D.固定财务费用 

【答案】 B 

 

26、企业根据自身的资源及营销实力选择几个细分市场作为目标市场，并为各

目标市场制定特别的营销组合策略，这种策略称为（ ）。 

A.成本领先营销策略 



B.差异性营销策略 

C.迎头定位营销策略 

D.撇脂营销策略 

【答案】 B 

 

27、为降低生产成本，某火力发电企业进军煤炭行业，自主供应原材料。该企

业采取的企业战略是( )。 

A.前向一体化战略 

B.后向一体化战略 

C.转向战略 

D.差异化战略 

【答案】 B 

 

28、已知设备组有机器 10 台，每台机器一个工作日的有效工作时间是 15 小

时，每台机器每小时生产 60 件产品，那么该设备组的一个工作日的生产能力

（ ）件。 

A.8500 

B.9000 

C.9600 

D.8000 

【答案】 B 

 

29、（2015 年真题）某上市公司拟改组董事会，下列人员中，不得担任该公司

独立董事的是（ ）。 

A.在该公司第 10 大股东单位任职的人员 



在持有该公司 1％已发行股份的股东单位任职的人员 

C.在该公司第 2大股东单位任职的人员 

D.在持有该公司 3％已发行股份的股东单位任职的人员 

【答案】 C 

 

30、甲企业将其拥有的技术授权乙企业使用，每年向乙企业收取 300 万元的技

术使用费，这种交易方式属于（ ）。 

A.合作生产 

B.技术服务和咨询 

C.特许经营 

D.许可贸易 

【答案】 D 

 

31、某企业在战略控制过程中，注意掌握控制时机、选择恰当的时间进行战略

修正，尽可能避免在不该修正时进行修正或在需要纠正时没有及时纠正，这体

现了战略控制的（  ）原则。 

A.确保目标 

B.适度控制 

C.适应性 

D.适时控制 

【答案】 D 

 

32、甲企业将其拥有的技术授权乙企业，允许乙企业按照合同规定使用该项技

术，每年向乙企业收取 20 万元的技术使用费。这种交易行为属于(  )。 

A.合作生产 



特许经营 

C.许可贸易 

D.技术服务 

【答案】 C 

 

33、经营人员的管理权限和代理权限不能超过（ ）决定的授权范围。 

A.经理机构 

B.监事会 

C.董事会 

D.股东会 

【答案】 C 

 

34、控制采购的原材料及零部件的采购价格是企业生产过程中的重要环节。这

说明企业采购具有( )功能。 

A.生产成本控制 

B.生产调度控制 

C.生产质量控制 

D.促进新产品开发 

【答案】 A 

 

35、现代市场营销观念以（ ）为导向，以整件营销为手段。 

A.购买力 

B.企业擅长的产品 

C.顾客的需要和欲望 
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